



开始准备好吧！立即通过 ALL.com 购买 2024 年 Jakarta International BNI Java Jazz Festival 门票。表演地点 JIEXPO 由 2024 年 5 月 24 至 26 日、不要错过这个令人难忘的爪哇爵士音乐节演奏会。ALL.com 休息室和 ALL.com 大厅见！立即预订 https://bit.ly/ALLXJJF2024

#JazzFestivALLID #JazzwithALLID #BNIJJF2024 #JJF2024

# 印尼改革 26 年

## 人权问题尚处十字路口



26 年改革踪迹的队伍

2024 年 5 月 12 日是欧美的母亲节，这些发达国家的妈妈们正享受儿女和亲朋好友们的祝福：母亲节快乐！相反中东 Gaza 地带 Rafa 市的妇孺们正在饱受战争的蹂躏，妈妈们时时刻刻，胆颤心惊，面对死神。今日，印尼全国妇女抗暴委员会（简称妇委—Komnas Perempuan）主席 Andy Prianti 和付主席 Very Sihotang 及其他委员率领百多名老中青人士，分乘三辆大巴，举行 26 年改革踪迹的活动。

第一站是 Galangan VOC。妇委认为在 1998 年暴乱中，邓足兰女士勇敢继承夫志，把 1740 前旧船坞修建成咖啡馆和文化艺术中心，至今虽然不赚钱，



右郑媚姐医生（印华妇女会中央主席）和秘书长 Yenny Rosa 捧着已故 Trisakti 大学生的遗照

仍旧开放。作为雅加达船坞的历史，是记录中国的木工、船工被骗卖成猪仔当奴隶，每日每夜洒汗水，泪水，希望有朝一日能回乡与亲人团聚。结果 1740 年的红溪事件，让这些中国猪仔，成为荷兰东印度公司的刀下鬼，其鲜血染红了唐人街的一条河，至今还叫红溪。如果没有旧船坞的遗迹，现在的雅加达市民以为红溪酒楼，其白斩鸡最好吃？

印华妇女很感谢妇委，要把 1998 年写进历史课，让中学生了解暴乱的真相，其排华的罪行，是荷兰殖民者分而治之的统治手段。直到印尼独立后，排华的遗毒延续下来，一旦政府经济崩溃，或内讧争权夺利时，华人不可避免就成为代罪羔羊。

1959 年的，总统 10 号法令；1963 年 5 月 10 号，由万隆工科学院开始的反华族大学生演变成市区的大破坏暴乱，蔓延到 Cirebon, Garut, Tasik 等西瓜哇县城；1965 年发生九卅政变，军人政府不单把华人当成亲印共分子，任人宰割和关进监牢，还把汉字当成毒品，严禁华人在公共场合用华语和中华文化习俗。

反华最高潮是 1998 年，不论是不受中文教育的土生华人，还是受华校教育的华人，只要是华人一律遭到破坏，强窃，甚至强奸华人妇女，令国家蒙羞。

相信通过改革踪迹让广大市民接受历史真相。印华妇女代表李慧玲医生也强调说：我们和全国妇女抗暴委员会，年年纪念 1998 年 5 月惨案，我们不是为了报仇，我们是为了不让历史重演。

接下来第二站是 Trisakti 大学，它是 1998 年爆发改革的发源地，四个大学生遭枪杀，终于引发了全国大学生的怒吼，要求军人政府下台，结束了苏哈多 32 年的独裁政权！

印华妇女代表有马詠南，郑媚姐医生，陈秀丽，李慧玲医生，Yeny Rosa, Lindawati 和女儿。除了 Lindawati 为了要给女儿上历史课，决定跟随到第二站，其他就各自回家。

第三站是在 Klender 的超市，因为这里曾发生惨劫人寰的事件，破坏分子先是鼓动围观的群众进超市看看自己喜欢的东西，等到人满了就关起大门，洒上汽油点火，把超市烧光，约有 368 烧成焦的尸体，将其埋葬在 Pondok Rangon 公墓。

最后一站就是 Pondok

Rangon 公墓。安惯例在公墓撒完鲜花后，5 月 12 日的活动就结束了。次日 5 月 13 号，在 Hotel Aryaduta 有举办座谈会，讲题是：26 年改革，印尼人权问题尚处在十字路口。马詠南 报道



自右：郑媚姐医生、马詠南、陈秀丽、Yenny Rosa、郑媚姐妈妈、Lindawati

Advertisement for SAMYANG INDONESIA (签证服务) and 修理沙发 (Sofa Repair) with contact information and prices.

### 为您的孩子提供更好的前景。



#### ZEISS MyoKids Lenses



近视矫正 镜片的顶部中心可提供远距离的清晰视野。



近视控制 同时，下部活动区同时支持近距离视觉，有助于减缓近视的发展。

zeiss.com/vision

OPTIK TUNGGAL established 1929



Seeing beyond 突破视界



妇委赠送水果篮给印华妇女和 Galangam VOC 代表。右二是 Very Sihotang, 右三是 Andy Prianti, 左三是李慧玲医生



1998 年 5 月惨案不可重演